

StuPa Universität Göttingen • Goßlerstraße 16a • 37073 Göttingen

An
die Mitglieder des StuPa und AStA;
Sportreferat, ASR-Sprecher,
FSRV-Sprecher, Fachschaftsräte

z.K. Universitätsverwaltung (Bereich 81)

Friedrich Paun
Goßlerstraße 16a
37073 Göttingen

Tel. Sekretariat: (0551) 39 – 4564 Mo-Fr 10:15-13:00
Telefax: (0551) 39 – 33993
<http://stupa.uni-goettingen.de>

E-Mail: praesidium@stupa.uni-goettingen.de

Göttingen, den 09.12.2019

Einladung

zur **5. ordentlichen Sitzung** des Studierendenparlaments 2019 am **Donnerstag**, den **16. Dezember 2019**, um **19 Uhr c.t.**, im **ZHG 007**.

Liebe Parlamentarierinnen und Parlamentarier,

lieber AStA-Vorsitzender, liebe Referentinnen und Referenten,

liebes Sportreferat, lieber FSRV-Sprecher, lieber ASR-Sprecher, liebe Fachschaftsräte,

hiermit möchte ich euch recht herzlich zur oben genannten Sitzung des Studierendenparlaments einladen.

Alle Mitglieder des Parlaments bitte ich, folgende Hinweise zur Kenntnis zu nehmen:

- Vom Genuss alkoholischer Getränke ist abzusehen. Bei ungebührlichem Benehmen einer Person ist das Präsidium zum Verweis des Raumes berechtigt.
- Nur wer in der vom Präsidium geführten Anwesenheitsliste eingetragen und zum betreffenden Zeitpunkt gerade stimmberechtigt ist, hat das Antragsrecht. Das Studierendenparlament tagt öffentlich, Nichtmitglieder und Gäste können der Sitzung beiwohnen.
- In diesem Zusammenhang sei auf die vom Präsidium zur Verfügung gestellten "Übersichten zur Verhandlung des Studierendenparlaments" verwiesen, insbesondere auf "Ordnungsrecht des Präsidenten" und auf "Anträge zur Geschäftsordnung", die unter <http://stupa.uni-goettingen.de> ("Übersichten") abrufbar sind.
- Um auf dem E-Mail-Verteiler des StuPa eingetragen zu werden, schickt bitte einfach eine formlose E-Mail an das Präsidium (praesidium@stupa.uni-goettingen.de). Solltet ihr *zurücktreten* wollen, müsst ihr mir eure *Erklärung des Rücktritts vom Mandat im Studierendenparlament* unter Angabe eures Namens und des Rücktrittsdatums schriftlich (unterschrieben) übermitteln.
- Aus Gründen des Umweltschutzes und der Zeit- und Kostenersparnis verzichten wir darauf, die Anlagen zur Einladung samt den vorliegenden Anträgen und der Niederschrift über die letzte Sitzung per Post zu versenden. Die Anlagen sind im Uni-Netz abrufbar unter <http://stupa.uni-goettingen.de> („Sitzungen“). Auf Wunsch wird sie an einzelne Parlamentarierinnen und Parlamentarier auch per E-Mail verschickt.

Für die Sitzung am 16. Dezember habe ich folgende vorläufige Tagesordnung aufgestellt:

- I. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und Beschlussfähigkeit
- II. Wahl zweier Schriftführerinnen oder Schriftführer
- III. Wahl einer*ines 1. stellvertretenden Präsident*in des Studierendenparlaments
- IV. Beschlussfassung über die endgültige Tagesordnung
- V. Genehmigung der Niederschrift über die 4. außerordentliche Sitzung des Studierendenparlaments 2019
- VI. Mitteilungen des Präsidiums
- VII. Bericht aus dem AStA
- VIII. Fragen an den AStA
- IX. Aussprache zum Bericht aus dem AStA
- X. Antrag „Durchführung einer Urabstimmung über das landesweite Bahnsemesterticket“ (Robert Rathke und John F. Brüne für den AStA)
- XI. Antrag „Durchführung einer Urabstimmung über ein Bus-Semesterticket (Stadt)“ (Robert Rathke und John F. Brüne für den AStA)
- XII. Antrag „Durchführung einer Urabstimmung über ein Bus-Semesterticket (Region)“ (Robert Rathke und John F. Brüne für den AStA)
- XIII. Antrag „Durchführung einer Urabstimmung über ein Kultursemesterticket für das Wintersemester 2020/2021 und Sommersemester 2021“ (Adrian Pracht für den AStA)
- XIV. Vertagter Antrag „Weniger Schriftform in der OrgS“ (Sergio Perez)
- XV. Vertagter Antrag „Änderung der OrgS – Streichung der Zählgemeinschaften“ (John F. Brüne für den AStA)
- XVI. Vertagter Antrag „Änderung der OrgS – Hürde für die Wahl des*der Präsident*in in FSP, ASP und StuPa“ (John F. Brüne für den AStA)
- XVII. Vertagter Antrag „Anpassung der Geschäftsordnung des Studierendenparlaments“ (Friedrich Paun für das StuPa-Präsidium)
- XVIII. Antrag „Änderung FinO: Aufbewahrung von Bargeld“ (John F. Brüne und Lukas Brosi für den AStA)
- XIX. Antrag „Anpassung der Beitragsordnung bzgl. LeMSHO“ (Zoe Achterberg und Leah Olbricht für den AStA)
- XX. Antrag „Open Science“ (Merten Dahlkemper für die Nerdcampus-Fraktion)
- XXI. Antrag „Wahl eines bzw. einer studentischen Beauftragten für internationale Netzwerke“ (Rene Rahrt und Joshua Geyer für den AStA)
- XXII. Benennung einer*ines Datenschutzbeauftragten der Studierendenschaft
- XXIII. Benennung einer*ines stellvertretenden Datenschutzbeauftragten der Studierendenschaft
- XXIV. Wahl einer*ines studentischen Beauftragten für internationale Netzwerke**
- XXV. Wahl von drei studentischen Vertreter*innen für den Vorstand des Studentenwerks Göttingen
- XXVI. Wahl von fünf studentischen Vertreter*innen für den Stiftungsrat des Studentenwerks Göttingen
- XXVII. Verschiedenes

**vorbehaltlich der Entschließung unter Tagesordnungspunkt XXI